
(98/C 386/177) SKRIFTLIG FRÅGA E-1435/98

från Daniel Varela Suanzes-Carpegna (PPE) till kommissionen

(11 maj 1998)

Ämne: EU:s utvecklingssamarbete inom fiskenäringen i tredje land

Kan kommissionen informera om något västafrikanskt land prioriterats när det gäller utvecklingen av fiske-
näringen? Om så är fallet, vilka länder, vilka projekt och vilka belopp rör det sig om?

(98/C 386/178) SKRIFTLIG FRÅGA E-1436/98

från Daniel Varela Suanzes-Carpegna (PPE) till kommissionen

(11 maj 1998)

Ämne: EU:s utvecklingssamarbete inom fiskenäringen i tredje land

Kan kommissionen ange vilka samarbetsprojekt GD VIII har genomfört i Västafrika, samt i vilka länder och till
vilket belopp när det gäller:

1. utveckling av småskaligt fiske?

2. bedömning av resurser?

3. finansiering av forskningskampanjer?

4. bekämpning av illegalt fiske?

5. utbildning av fiskare?

Gemensamt svar
på de skriftliga frågorna E-1430/98, E-1431/98, E-1432/98, E-1433/98,

E-1434/98, E-1435/98 och E-1436/98
ingivna av João de Deus Pinheiro för kommissionen

(24 juni 1998)

Kommissionen skulle vilja göra parlamentsledamoten uppmärksam på det faktum att synen på samarbete har
utvecklats betydligt, särskilt vad gäller stödet till fiskesektorn. Synen på ”staten som motor i utvecklingen” har
fått ge plats för en mer dynamisk uppfattning, enligt vilken statens roll är att dels tillse att det finns ett ramverk av
regler, dels garantera grundläggande villkor för privata aktörer och aktörer från det civila samhället, så att dessa
kan utföra sina roller utan hinder.

Handelns utveckling och insikten att de olika ekonomiska sektorerna är beroende av varandra har nyligen lett till
att länderna i Afrika, Västindien och Stilla havet (AVS-länderna) och gemenskapens instanser börjat vara mer
uppmärksamma på hur den analytiska förmågan utvecklas och på hur man kan främja partnerskap mellan
europeiska institutioner och aktörer och AVS-länderna. Detta syns t.ex. i resolutionerna från den gemensamma
församlingen för AVS och gemenskapen angående gemenskapens och AVS-ländernas framtida samarbete i
fiskefrågor och det initiativ till forskning i fiskefrågor som är ett resultat av dessa resolutioner.

För att uppnå en större följdriktighet försöker man arbeta med prioriterade områden, för vilket man disponerar
över flera instrument utöver själva förvaltningsstrukturen. Ett större samarbete mellan den offentliga och den
privata sektorn skulle säkerställa en komplementaritet.

Dessa principer tar sig inte bara uttryck i samarbetets ”omsättning” utan kan också utläsas av hur valet av
prioriterade områden har utvecklats genom åren. För att ändå ge en uppfattning om vilka summor som anslås till
projekt inom fiskesektorn från de olika europeiska utvecklingsfonderna (EUF), kan följande belopp nämnas:

− 185 miljoner ecu för avslutade EUF-projekt,

− 127 miljoner ecu för pågående projekt, och

− 39 miljoner ecu för projekt som håller på att förberedas och för vilka man redan gjort uppskattningar över hur
stora beloppen kommer att bli.
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